
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1398/2016 der Stadtratsfraktion DIE LINKE betreffend 
Vermögenswerte (Grundbesitz, etc.) Stadt Mainz 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
Zu 1: Welche Vermögenswerte (Grundbesitz etc.) hält die Stadt Mainz im Detail in Gemeinden 
außerhalb des Mainzer Stadtgebiets (inklusive AKK)? 
 

Die Landeshauptstadt Mainz hält in Gemeinden außerhalb des Mainzer Stadtgebietes folgen-
de Vermögenswerte (Buchwerte) vor:  
 

Gebäude: ca. 172.000,00 €  
Grundstücke: ca. 4,831 Mio. € 
 

Summe: ca. 5,0 Mio. € 
 

Davon entfallen auf das AKK-Gebiet:  
Gebäude: ca. 170.000,00 € 
Grundstücke: ca. 4,5 Mio. € 
 
 
Zu 2: Von welcher Art sind diese Grundbesitze? 

 

a) Welcher Anteil bezieht sich auf Straßen und Wege? 
Ca. 736.000,00 € 
 

b) Welcher Anteil auf Grundstücke? 
Ca. 4,83 Mio. € 
 

c) Wie hoch ist daran der Anteil an bebaubaren Grundstücken, an bebauten Grundstü-
cken und an Grundstücken im Außenbereich? 
Ca. 4,1 Mio. € 

  
 
Zu Frage 3: 
Wie hoch ist der Geschätzte Wert aller Vermögenswerte außerhalb des Mainzer Stadtgebiets? 
 

Siehe Antwort zu Frage 1. 
 
 
Mainz, 04.10.2016 
 
gez. 
 
Günter Beck 
Bürgermeister 
 


